
Προς την εναρμόνιση των αναλυτικών μεθόδων για την παρακολούθηση 
και τον έλεγχο της ποιότητας και ασφάλειας στην εφοδιαστική αλυσίδα 

Επιστήμονες από 20 χώρες συνεργάζονται στο 
δίκτυο MoniQA ώστε να εναρμονίσουν παγκοσμίως 
τις στρατηγικές παρακολούθησης και ελέγχου της 
ποιότητας και ασφάλειας των τροφίμων

Ο εναρμονισμένος έλεγχος της ποιότητας και 
ασφάλειας των τροφίμων προσδίδει αξία 
στην τροφική αλυσίδα και θα βελτιώσει την 
εμπιστοσύνη των καταναλωτών

Η αξιολόγηση του κοινωνικοοικονομικού 
αντίκτυπου θα ενισχύσει την 
αποτελεσματικότητα και αποδοτικότητα 
των νέων κανονισμών για την ασφάλεια 
και ποιότητα των τροφίμων
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Το δίκτυο Αριστείας MoniQA (NoE) στοχεύει στην εναρμόνιση των αναλυτικών μεθόδων για την 
παρακολούθηση και τον έλεγχο της ποιότητας και της ασφάλειας στην εφοδιαστική αλυσίδα τροφίμων.

Η παγκοσμιοποιημένη οικονομία έχει αυξήσει σε σημαντικό 
βαθμό το διεθνές εμπόριο μιας μεγάλης ποικιλίας τροφίμων 
και προϊόντων τροφίμων. Η ικανοποίηση και υγεία των 
καταναλωτών είναι υψίστης σημασίας. Η εξασφάλιση 
υψηλής ποιότητας και ασφάλειας των τροφίμων απαιτεί 
ισχυρά και αξιόπιστα εργαλεία και μεθόδους για την 
ανάλυση και τον έλεγχο τους. Το δίκτυο MoniQa (NoE) 
συσυνενώνει βασικούς οργανισμούς σε όλο το εύρος της 
εφοδιαστικής αλυσίδας τροφίμων σε όλο τον κόσμο ώστε να 
βρει αποδεκτές λύσεις για όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη, 
συμπεριλαμβανομένου του καταναλωτή, των βιομηχανιών 
τροφίμων, των ερευνητικών ιδρυμάτων που ασχολούνται με 
τα τρόφιμα και των αντίστοιχων ρυθμιστικών αρχών.

Τα μέλη του δικτύου θα ανιχνεύσουν μηχανισμούς ώστε να 
συντονίσουν και να συγχωνεύσουν ερευνητικές 
δραστηριότητες, προσωπικό και υποδομή με σκοπό να 
επιτύχουν συνεργιστικά αποτελέσματα. Οι τελικές 
εναρμονισμένες αναλυτικές στρατηγικές και μέθοδοι, οι 
βάσεις δεδομένων και τα προγράμματα κατάρτισης θα 
επεκταθούν πέρα από το δίκτυο στους συνδεδεμένους 
ετεταίρους και τα εμπλεκόμενα ενδιαφερόμενα μέρη. Οι 
βιομηχανίες και οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις τροφίμων, 
όπως και οι καταναλωτές, θα ωφεληθούν μέσω των 
εναρμονισμένων αναλυτικών μεθόδων και τεχνολογιών. 

Το δίκτυο MoniQA θα διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην 
Ευρωπαϊκή και παγκόσμια έρευνα για την ποιότητα και την 
ασφάλεια των τροφίμων με τη δημιουργία ενός εικονικού 

εργαστηρίου για κοινά προγράμματα έρευνας, κατάρτισης, 
διάδοσης και κινητικότητας. Θα επιτρέπει τη ανταλλαγή και 
κοινοκτημοσύνη δεδομένων  και γνώσης για την 
εναρμόνιση των προτύπων και την ποιότητα της λειτουργίας 
των αναλυτικών μεθόδων για την παρακολούθηση και τον 
έλεγχο της  ποιότητα και ασφάλειας των τροφίμων.

ΟιΟι ενοποιημένες δραστηριότητες θα διευκολύνουν την 
κοινή πρόσβαση στις παγκοσμίως καλύτερες ερευνητικές 
μονάδες, τεχνολογικές πλατφόρμες, βάσεις δεδομένων, 
αναλυτικά εργαλεία και τη γνώση. Η από κοινού έρευνα 
κατευθύνεται προς τα πιο φλέγοντα θέματα ώστε να 
ικανοποιήσει τις πολιτικές ποιότητας και ασφάλειας, καθώς 
και τις ανησυχίες των πολιτών. Το δίκτυο θα αναπτύξει κοινές 
στστρατηγικές για την εναρμόνιση και την εξακρίβωση 
μεθόδων και τεχνολογιών στην παραγωγή τροφίμων και σε 
όλη την εφοδιαστική αλυσίδα τροφίμων. 

Το διεθνές εμπόριο τροφίμων βοηθά ώστε να προωθηθεί η 
οικονομική ανάπτυξη, αλλά ταυτόχρονα δημιουργεί 
κινδύνους. Οι σύνθετες εφοδιαστικές αλυσίδες τροφίμων 
απαιτούν τώρα εναρμονισμένα πρότυπα για τις αναλυτικές 
μεθόδους και τεχνολογίες ώστε να εξασφαλιστεί η ποιότητα 
και η ασφάλεια στην παγκόσμια αλυσίδα παραγωγής και 
διακίνησης των τροφίμων. Το δίκτυο MoniQA 
χρημαχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στα πλαίσια 
του έκτου προγράμματος πλαισίου ως απάντηση στην 
πρόκληση της παγκόσμιας ποιότητας και ασφάλειας 
τροφίμων.



Δραστηριότητες Διάδοσης της Αριστείας

ΠΕ 8: Διάδοση & διαχείριση της γνώσης 
ΠΕ 9: Κοινά εκπαιδευτικά προγράμματα & επιμορφωτικά 
          σεμινάρια
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